

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ ০১: বাইবেল গল্পকার কি?

এই পাঠটি বাইবেল গল্পকার কী, এটি কী করে এবং কেন তা বর্ণনা করে।

পডকাস্ট চ্যানেলের উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক! এটি হলো বাইবেলের গল্পকার।

একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

বাইবেল হল ছোট, ছোট ৬৬টি বইয়ের একটি সংগ্রহ যা প্রায় ১৫০০ বছর সময় ধরে সংকলিত হয়েছে। প্রথম বাইবেলের গল্পগুলি মৌখিকভাবে বলা হতো এবং পরে তা বিভিন্ন লেখক দ্বারা লিখিত হয়েছিল।

পাঠ

আমরা আজ যে, যে জায়গায়তে আছি। আমাদের সবার চারপাশে প্রচুর বাইবেল রয়েছে, কিন্তু আমরা কেউ সেগুলি পড়ি না। এটি একটি খ্রিস্টীয়-পরবর্তী সংস্কৃতি কারণ ধর্মীয় ইতিহাস, যুদ্ধ, তর্ক-বিতর্ক, একচেটিয়াতা এবং নৈতিক নিন্দা গত দুই বা তিন প্রজন্মের অধিকাংশকে ধর্মীয় বিষয়গুলি নিয়ে আসার সময় একটি বিকৃত টুকু চেহারা দিয়েছে। আজকের সামাজিক সমাবেশে আমরা প্রায়শই ধর্মীয় বিষয় নিয়ে আলোচনা এড়িয়ে চলি।

যদি ধর্মের বিরুদ্ধে এই ধরনের সাধারণ প্রতিক্রিয়া বোধগম্য হয়, তবে এটি একটি ভয়ানক মূল্য নিয়ে আসবে, একটি বইয়ের সাহিত্যের জন্য, যার অংশগুলি পাঁচ হাজার বছরেরও বেশি পুরানো হতে পারে, এখন এই প্রজন্মের কাছে হারিয়ে গেছে তারা খুব কমই পড়েন এবং ধর্মীয় পাঠের উপকরণগুলিকে অনেক কম পছন্দ করেন। এই কারণেই বাইবেলের গল্পকার একটি সাপ্তাহিক পডকাস্ট সরবরাহ করতে সম্প্রচার চালু করছে, যাতে বাইবেলের সাহিত্য ঈশ্বর এবং মানুষের সম্পর্কে স্পষ্টভাবে কী বলে তা বলতে পারে। বাইবেলের গল্পকার, একজন বৈজ্ঞানিক প্রত্নতাত্ত্বিকের মতো, বহু প্রজন্ম ধরে জমে থাকা ধর্মীয় ধ্বংসাবশেষকে বেলচা ও ঝাড়ু দেয়, যাতে আমরা সাম্প্রদায়িক গোঁড়ামীর পুরানো রাগগুলিকে একপাশে সরিয়ে দিয়ে মূল পাঠের গভীর বিষয় গুলো দেখতে পারি।

আলোচনা

বাইবেলের গল্পকার কোন খ্রিস্টিয়ান সম্প্রদায় বা ধর্মীয় শিক্ষক বাইবেল সম্পর্কে যে শিক্ষা দেয় তা নিয়ে আলোচনা করতে আগ্রহী নয়। আমরা সবাই জানি যে কোথাও যায় না। আমি শুধুমাত্র একটি নির্দিষ্ট বিষয় সম্পর্কে বাইবেল সরাসরি এবং স্পষ্টভাবে যা বলে তা উপস্থাপন করতে আগ্রহী। সুতরাং, আপনি যদি একজন মুসলিম, একজন হিন্দু, একজন বৌদ্ধ, একজন প্রেসবিটেরিয়ান, একজন অ্যাংলিকান বা একজন নাস্তিক, শ্রোতা হন। এবং আপনি আমাকে পাঠ্যটি পড়তে শুনে থাকেন, বাইবেল নিজেই আমাদের যা শিক্ষা দেয়। আপনি যা শুনেছেন তা এতটাই স্পষ্ট এবং অর্থপূর্ণ যে আমরা সকলেই উপস্থাপিত বিষয় ও চিন্তাগুলির সাথে একমত হতে পারি। এখানে বিষয়টি এমন না যে, আমি আপনার সাথে আলোচনা করার জন্য বাইবেলের পাঠ্য বাছাই করছি, যে বিষয়গুলি নিয়ে আমরা তর্ক করতে পারি, এই পাঠ্যগুলি নিজেই এর অর্থবাহক হতে পারে।

আমি বাইবেলের গল্পকার পডকাস্টে যে বাইবেল পাঠ্যগুলি পড়ছি তা এতটাই স্পষ্ট যে আপনি সেগুলি মূল হিব্রু, গ্রীক বা আরামাইক ভাষায় শুনুন বা পড়ুন; অথবা, আপনি যদি মূল ভাষাগুলি থেকে চীনা, জাপানি, ফ্রেঞ্চ, জার্মান, রাশিয়ান বা ইংরেজিতে অনুবাদগুলি পড়েন, তারা সবাই একই কথা বলে! এটি বাইবেলের অংশ, বাইবেলের মধ্যে পাঠ্য যা বাইবেলের গল্পকার শেয়ার করতে আগ্রহী।

অবশেষে, বাইবেলের গল্পকার এখানে কোন ধর্মীয় সম্প্রদায়ের ধারণাগুলি আপনার উপর চাপিয়ে দেওয়ার জন্য নয়। বাইবেলের গল্পকার কাণ্ডকে ব্যক্তিগত দোষের জন্য নয়, এটি হল একটি জনসাধারণের পরিষেবা যা বাইবেলের সাহিত্য সব শ্রোতাদের কাছে উপস্থাপন করে, আপনি শুনেছেন বা বলা যায় বাইবেল - প্রকাশনার ইতিহাসে সর্বকালের সর্বাধিক বিক্রিত বই।

আমি এই বলছি না যে কেউ স্পষ্ট বাইবেলের বিবৃতিগুলি শুনে বা তাদের সাথে একমত হবে! আমি নিম্নলিখিত বলছি:

- আপনি যদি এই বিস্ময়কর পুস্তকের, গল্প এবং বিবৃতি ও সংগৃহীত নথিতে আসলে কী বলে তা নিয়ে শুধুমাত্র কৌতূহলী হন তবে এই পডকাস্টটি আপনার জন্য।
- বাইবেলের সমস্ত ৩১,১০২টি পদ পড়ার জন্য যদি আপনার কাছে সময় না থাকে বা যদি পড়া আপনার পক্ষে বিপজ্জনক হয় এবং ঈশ্বর বা মানব জাতি সম্পর্কে আপনার জানার আগ্রহ থাকে ও এর মূল নিয়ে আপনি চিন্তাভাবনা করেন আর সেগুলি পরীক্ষা করে দেখতে চান, তাহলে এই পডকাস্টটি আপনার জন্য।

বাইবেলের গল্পকার আপনার সামনে মূল শাস্ত্রীয় ধারণাগুলি সরল ও সহজ ভাবে রাখতে ব্যস্ত।

সারসংক্ষেপ

আলোচনা করা বিষয় খুঁজে পেতে আপনি কীভাবে বাইবেল ব্যবহার করতে পারেন তা এখানে বলা হলো। বাইবেলের গল্পকারের পডকাস্টগুলিতে আমি বাইবেলের কিছু সাহিত্যের উদ্ধৃতি দিবো, সংক্ষিপ্ত বিবৃতি যা স্পষ্টভাবে ঈশ্বর বা মানবজাতি সম্পর্কে কিছু বলে। আমি বাইবেলের অধ্যায় এবং পদ প্রদান করব যাতে,

আপনি যদি চান, আপনি উক্ত পাঠ্যটি দেখতে পারেন এবং নিশ্চিত করতে পারেন যে এটি একটি পূর্বে গোছানো বিষয় নয়। উদ্ধৃত পাঠের বিষয়টি আপনি কীভাবে বাইবেলে খুঁজে পেতে পারেন তা এখানে দেয়া হল : বাইবেলের বিষয়বস্তুর সুচিপত্রে যান এবং আপনি বইগুলির একটি তালিকা দেখতে পাবেন: আদি পুস্তক, যাত্রা পুস্তক, লেবীয় পুস্তক, গননা পুস্তক, দ্বিতীয় বিবরণ, মথী, মার্ক, লুক বা যোহন ,এই বিভাগের প্রতিটি পৃষ্ঠার ভিতরে বিষয়বস্তু অধ্যায় এবং পদ দিয়ে আলাদা করা আছে. একটি অধ্যায় হল নির্দিষ্ট সংখ্যায়ুক্ত পদের সমন্বয়ে গঠিত যা সাধারণত কিছু বিষয়ের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। একটি পদ সেই উপাদানের মধ্যে একটি সংখ্যায়ুক্ত বাক্য । আপনি আমার কাছ থেকে একটি শ্লোকের উল্লেখ শুনতে পারেন, আসুন আদি পুস্তক ১১ অধ্যায় ৬ পদ বলি, এবং আপনি যে কোনও বাইবেলে সেই অনুচ্ছেদটি খুঁজে পেতে পারেন এবং নিজের জন্য এটি পড়তে পারেন।

উপরন্তু, যখন আমি কিছু নির্দিষ্ট বিষয়বস্তু উদ্ধৃত করি, তখন আমি সাধারণত বাইবেলের প্রতিটি প্রধান বিভাগ, হিব্রু এবং গ্রীক অংশগুলি থেকে তুলনামূলক ধারণাগুলি উদ্ধৃত করব, যা সাধারণত পুরাতন এবং নতুন নিয়ম নামে পরিচিত।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি নেই, চালাকি নেই।

আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলে আমরা খুশী হবো।

- বাইবেলের গল্পকার সংগঠন কর্তৃক সম্পাদিত বিষয়বস্তু অনুসরণ করার জন্য আপনাকে অগ্রিম ধন্যবাদ:
- **SoundCloud:** <https://soundcloud.com/biblebard>;
- **Twitter:** @BibleBard;
- **Facebook:** <https://www.facebook.com/BibleBard>;
- **Instagram:** <https://www.instagram.com/biblebard/>;
- **iTunes:** <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.

বাইবেলের গল্পকার লিটারারি সংগঠন কর্তৃক সম্পাদিত অক্টোবর ২০২০ ।